

## SAMOBORSKI LIST

God. XXVIII

U Samoboru, 15. siječnja 1931.

Broj 2.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se TRG KRALJA TOMISLAVA (tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

## Turizam.

Stručni list „Novi Gostioničar“ od Nove godine donio je vrlo lijep članak o Turizmu u našoj državi. — Kako Samobor po svom položaju i prirodnoj ljepoti, a i po prometu stranaca spada svakako u ona mjesta naše države, koja i te kako treba da paze i vode računa o što jačem propagiranju te privredne grane, koja općinama i pojedinim krajevima daje vrlo lijepe zarade, i novč. prihoda to s dozvolom pisca, a i inače našeg odličnog suradnika donosimo taj članak u cijelosti.

Turizam je u nas u zadnjih par godina jedan vrlo važan narodno gospodarstveni problem o kome se vrlo mnogo piše — raspravlja i na sve strane propagira, da se to pitanje što povoljnije riješi i digno. — i to s jednostavnih razloga tih, jer smo konačno i mi došli do toga, da tu našu lijepom prirodom bogatu zemlju upoznamo sa stranom svijetom i iz toga prometa izvučemo što više ekonomske koristi za pojedine naše krajeve kao i cjelinu našu.

Statistika — t. j. koja je dobra i tačna — ta bezuvjetno realno pozitivna znanost, koja najjasnije u brojkama dokazuje svaki napredak dotično nazadak pojedinih narodno-ekonomskih grana, ta statistika dokazuje, da su mnoge države baš prometom stranaca i turizmom digle svoje ekonomsko stanje do vrlo povoljnih rezultata i do jedne tako rekući financijske neovisnosti, pa nije dakle ni čudo da te države polažu i te kakovu važnost na to, da tu granu svoga narodnoga gospodarstva što jače dignu stvarajući sve preduvjete za njen povoljan napredak i razvitak. Čifre jasno govore koliko je baš finansijski važno ovo pitanje u stvaranju državnih budžeta, a iz primjera koji momentano leže pred menom, — a tiču se republike Francuske — bjelodano se vidi, koliki novčani prihod dolazi u državu prometom stranaca i turista. Godine 1927. iskazuje Francuska prihod na prometu stranaca i turista 7 i 1/2 milijarda Franaka; god. 1928. 9 milijardi, a god. 1929. 10 milijardi Franaka; za god. 1930. nema još podataka. Eto — to je jasni dokaz — kako i gore rekoh, što znači turizam za jednu državu i koliku materijalnu korist donša u državno gazdinstvo. Čitao sam negdje, da promet stranaca u Švajcarskoj prethodno najjači aktivni stav u njenom bilansu plaćanja. Radi se također o milijardama novčanog prihoda što dolazi u zemlju. I upravo ta mala zemlja treba da nam služi primjerom kako bi se moralo kod nas to pitanje urediti. Ispitati treba načine i sisteme kojima se ona služila, da je postigla takove silne rezultate u prometu i posjetu stranaca u svoju lijepu zemlju. Pa zar mi nemamo sve preduvjete tome? Zar mi nemamo svega u našoj prirodi, što može čovječje srce da zaželi? Sve je to doduše još u mnogočemu neizradjeno, sirovo, ali baš u tome leži sva sila i snaga ona, na čemu može, da se sagradi nešto velikoga i lijepoga. Priroda je naša ista kao i naš narod — jednostavan i nenametljiv ali tim jače privlačiv i zanimiv za one koji to znadu cijeniti. — — —

Ne može se poreći — već se mora s priznanjem istaći, da se i u nas u zadnjih par godina osobito pako otkada se samostalno državno politički razvijamo ne radi punom parom na podizanju i propagandi turizma i prometa stranaca

Državne su vlasti kao i privatna inicijativa same uvidjele, da nam zatajuju i nezaduju neke, a osobito poljoprivredne gospodarske grane, (na pr. vinogradarstvo) treba dakle naći i tražiti neku zamjenu i stvarati nova polja rada, koja će moći dati zarade stotinama hiljada ljudi sve od čistoga intelektualca do sitnoga manualnoga radnika. Sva ta naša akcija bilo državna bilo privatna znade vrlo dobro, da je turizam opća narodna privreda, koja daje u prvom redu rada, a u drugom redu stvarajući red jer gdje je rad tamo je i zarada a gdje je ova, tamo cvate red i zadovoljstvo, a to su bezuvjetno prvi uvjeti procvata narodnoga i državnoga života.

Prema tome dužnost je nas sviju, a pogotovo onih, kojim a leži procvat našeg narodnog života na srcu, da podupremo rad svih onih naših organizacija, koje su si uzele za zadaću da dižu i organizuju turizam u pojedinim našim krajevima.

Danas imamo po banovinama savjetodavne odbore za turizam, koji imaju sveko turističko pitanje temeljito pretresti i uputiti ga onim pravcem kojim treba, da se riješava.

Konačno tu imademo Komore za obrt, trgovinu i industriju; Društvo za promet stranaca u našoj državi; Planinarska udruženja; Putničke urede i razne agencije — sve su to ustanove čiji rad treba podupirati i podizati, jer sve su te uredbe stvorile onu akciju, koja donša već danas našoj zemlji lijepe milijune prihoda, koji će se dakako ustrajnim i solidnim radom podvostručiti. — pogotovo kad će svaki stajati na svom mjestu, a svi skupa na radu.

A konačno i organizacija Udruženja Gostioničara — hoteljera i t. d. ne stoji u ovome pitanju po strani. Pa ako je i njoj u prvom redu dužnost da čuva štiti i podiže interese kako materijalne tako i moralne svojih članova, tako joj je i danas kao jakoj organizaciji jednog vrlo važnog staleža u državi i te kako dužnost, da baš ona stvara sve one preduvjete u propagandi i organizaciji turizma, koji su važni, da se to pitanje što uspješnije riješava. Gostioničari kao faktični voditelji restorana i hotela tih najvažnijih institucija za podignuće dobrog i solidnog turizma, treba da upozoravaju na sve one ustanove, koje su u tijesnim vezama s industrijom — hoteljerstva i gostioničarstva.

Nije samo važno za hotelsku industriju lijepa i luksuzno uređena hotelska zgrada — već je daleko važnije onaj unutarnji život, koji daje čitavom poslu jedan dobar ton, familiaran stimung — uopće neko toplo i srdačno raspoloženje, a to je hotelsko i restorantsko osoblje. Na gostioničarima je dakle da skrbe

odgajaju i vode, — dakako uz pomoć i potporu svih onih bilo državnih bilo privatnih inicijativa koje su si uzele za zadaću da dižu i vode turizam u — našoj državi.

Stjepko Debeljak.

## Iz trgovišnog zastupstva.

Sjednica od 5. siječnja 1931

Sjednici predsjednik načelnik g. Cesar zapisnik vodi bilježnik g. Pavličić Dane.

Od zastupstva su prisutni: Svarić Rumenič, dr. Orinsky, Kleščić Presečki Vlad, Tkalčić, Medved Franjo, Žibrat, Kocijanec Stj. Jurčić Alb., Jurković.

Odsutni su: Buzina, Hrčić, Čizl, Kirin, Bišćan Janko, Šimec.

Načelnik Cesar otvara sjednicu te čita dopis banske uprave, kojim se poziva trg. p. glavarstvo da u ovoj godini dađe načiniti Osnovu šumskog gospodarstva. Za ovu se osnovu imade osigurati proračunom 15.000 Din. — Načelnik izvješćuje da općina imade već u tu svrhu uloženo 10.000 koji su bili proračunom odobreni, prema tome bi u ovaj proračun imalo doći samo 5.000 Din. Nadalje izvješćuje da je za sastav ove osnove podnio inž. Kolibaš ponudu, pa traži za istu 12.000 Din. i trošak za potrebne radnike na području naše općine.

Zast. Presečki iznosi da općina ne može u cijelosti prihvatiti ponudu g. inž. Kolibaša već mora točno staviti svoje predloge. Glede isplate predlaže, da općina dađe predjam od 4.000 Din., a ostatak da se isplati nakon pravomoćnog odobrenja osnove po višoj vlasti. U slučaju pak spora podvrgavaju se obe stranke obraničkom sudu trg. obrt. Komore — Zast. prihvaća ovaj prijedlog ujedno zaključuje prema zak. propisu za ovaj rad raspisati natječaj

Nač. čita dopis banske uprave u pogledu osnutka poljoprivredne zaklade, koja se imade osigurati u ovogodišnjem proračunu sa 100% od čitavog opć. nameta. — Ovaj je prirez za Samobor nepotreban jer kod nas nema izričito poljoprivrednika, već većinom obrtnika i trgovaca, koji su ujedno i zemljoposjednici. Prema zakonu mora biti najmanje 30% poljoprivrednika da se taj prirez provede, a kod nas nema ni 50% takovih. — Zastupstvo zaključuje da se u tom pogledu podnese banskoj upravi izvještaj. U proračun pak da se unesu one stavke, koje su kod nas potrebne kao za uništavanje štetočinaca koja se stavka nalazila i u proračunu prošavše godine. — Ujedno se konstatira da je prema financ. zakonu odgodjeno osnivanje ovakovih poljoprivrednih zaklada.

Načelnik izvješćuje o dohotku od općinskih zgrada dotično o plaćanju stanarine u istima, te predlaže da se ove stanarine povise. — Zast. Svarić predlaže da se brijačkom obrtniku Djuri Žitkoviću povisi stanarina za 75 D. — Zast. Jurčić predlaže da se ob-



povisivao ovaj lokal. — Zastupstvo zaključuje da se povisi za 25 Din. mjesečno.

Općinskom potrošaču Kogoju iznajmljuje se stan sa 150 Din. mjesečno a Krapcu sa 125 Dinara.

Za lokal D. Erbežnik predlaže zast. Švarić 200 Din. — Zast. Jurković 150 D. a zast. Klešić 175 Din. — Konačno se zaključuje da imade platiti 200 D. mjesečno.

Golešić Antunu ostane stanarina 55 Din. a za polovicu podruma u školskoj zgradi 100 Din. mjesečno.

Nač. izvješćuje da bi se imao konačno likvidirati jedan važan predmet a to je obračun za električno postrojenje.

Banska je uprava na temelju superkolaudacionog zapisnika izdala rješenje da se ovo pitanje imade likvidirati.

Ing. Čavlinu terete neki nedostaci kod izvedbe koji su mu prigodom superkolaudacije odbiti što je i banska uprava svojim rješenjem odobrila.

Jamčevina se imade preduzimaču vratiti, a za garanciju Düselmotora zadržati 10% kaucije. Nu pi što je trg. općina priključena na vod Zagreb Karlovac, te ovaj stroj ne radi, imade se i ovo vratiti.

Obračun sa ing. Čavlinom imade se urediti na temelju zaključka trg. zastupstva od 30. rujna 1928. — Na temelju toga imao bi se urediti obračun sa ing. Čavlinom, ako pak sadanje zastupstvo tim zaključkom nije zadovoljno, može poduzeti korake protiv bivšeg zastupstva — Zast. Rumenić: Pa onda bi morali na odgovornost pozvati dvije trećine današnjeg zastupstva, jer su ovi bili i u prijašnjem zastupstvu. Pače i u električnom odboru.

Načelnik veli da je sadanji elektr. odbor nastojao učiniti što povoljniji sporazum sa ing. Čavlinom Prvobitno je inž. Čavlina tražio 155.000 Din. prigodom superkolaudacije sniženo je na 103.000 Din a sada je uređeno sa 85.000 Din. Predlaže da se ovaki obračun sa ing. Čavlinom odobri. — Sve državne daždbine snosi poduzetnik.

Zast. Presečki: Do spora općine sa ing. Čavlinom došlo je na temelju 13 točaka koje je iznio električni odbor. Prema ovima je postojala razlika od 240.000 Din. Dali sve 13 točke elektr. odbora stoje ili ne, nije važno ali neke točke stoje nepobitno, tako ona glede postavljanja pumpe, koja je loše izvedena to općina nije dužna platiti i to ne samo pumpu nego i čitavi vodovod koji stoji 18.000 Din. klastrenje kestena 5000 Din. zatim uređenje munjovoda 27.000 Din. sve ove nedostatke može općina dokazati. To bi bila šteta po općinu oko 50.000 Din. — Predlaže da se uputi g. inž. Čavlini dopis, kojim se ga upućuje radi svoje tražbine na redoviti put suda.

Zast. dr. Ortinski iznosi u toj stvari svoje mnijenje. Bilo je loše gospodarstvo stare uprave, za to je općina i stradala. Da se više pazilo na poduzetnika kod višeradnja ne bi trebali više plaćati. Konačno veli, da je rad centrale stegnut, baš radi toga što ova likvidacija nije bila već za stare uprave konačno dovršena. Predlaže da se predlog načelnika za likvidiranje ovoga spora usvoji.

Zast. Švarić veli da se ne može baciti sva krivnja na ing. Čavlinu, jer je on izvodio sve radnje koje mu je bivši načelnik naložio, a načelnik je to mogao učiniti jer je imao uza sebe čitavo zastupstvo i električni odbor, koji su sve ove radnje koje nisu bile ugovorene, odobravao

Načelnik stavlja na glasovanje prijedlog da se ova stvar likvidira prema odredbi banske uprave.

Zast. Rumenić veli da je sada zastupstvo u najtežem položaju. Uvjeran je da

jednom učini kraj tome sporu glasuje za prijedlog načelnika, prem da je u principu za prijedlog zast. Presečkoga.

Za prijedlog načelnika glasovali su svi osim zast. Presečkoga i Tkalčića. — Tako prijedlog zast. Presečkoga u tom pogledu otpada

Nač. izvješćuje da je raspisana dražba za stroj u električnoj centrali. Reflektanta bilo je više, ali je konačno g. Božićević ponudio za stroj 200.000 Din. uz preuzeće u Samoboru. — Zast. ovu prodaju odobrava.

U škontralno povjerenstvo za iduću godinu izabiru se zast. dr. Ortinski, Buzina, Klešić, Švarić i Rumenić, kao zamjenici Hrčić i Jurković.

Zast. Tkalčić interpelira radi naredbe kojom se zabranjuje gostiončarima klatsvinje kod kuće. — Moli da se u tom pogledu podnese predstava srezu.

Nadalje veli da državna i banska trošarina otpisuje porez vinogradarima od stanovite količine vina za kućnu potrebu. Pa moli da to isto učini i općina. — Odobrava se.

Zast. Žibrat predlaže da se od poduzetnika, koji navaža šodar na državne ceste teretnim automobilom traži doprinos za izrabljivanje opć. ceste. — Prihvaća se.

## Naše zabave.

### Novi život u Samoboru.

Naša nadobudna mladost i uzdanica okupljena u H. Š. K. »Samobor« dala nam je 6. o. mj. jednu lijepu, veselu, a elegantnu zabavu. Gledajući taj krug naše mladosti možemo biti na nju više nego ponosni, jer je taj mladi Samobor pokazao, da kad nešto ozbiljno hoće, da to u istinu i provede. Prije plesa bila je predstava Davala se lakrdija »Opasan posjet« Na toj predstavi nastupile su uz stare i nove diletantске sile koje su nas svojim nastupom iznenadile. Pojave gđjice. Matota i Filipčić bile su tako dražesne i iznenadile su svojom sigurnošću. Gđjica Milica prikazala je upravo vjerno jednu mladju gospodju, koja je dobro znala vladati sa svojim nervoznim suprugom, dok je gđjica Slavica u ulozi lukave i prepredene sobarice bila na potpunoj visini. Obje diletantice nijesu izašle iz svojih uloga, nego su se pokazale onakove kakove uistinu i jesu, a to je kod prvog nastupa svakako mnogo. Gđjica Mihelićeva, koju smo već u nekoliko navrata imali prilike vidjeti, i ovom prilikom glumila je dobro i na opće zadovoljstvo. O gospodi Presečkiju i Melniščaku ne treba mnogo da se govori, jer su njihovi nastupi vazda bili nadasve dobri i publiku potpuno zadovoljiti, pa tako je bio i ovaj iznenadio nas je g. Radmilović svojom sigurnom igrom i pravim shvaćanjem svoje nezahvalne uloge. Gđja Strnad Jamnicky u svom solo-prizoru učinila je što je mogla iz one teške i nezgrapne uloge, a za sigurno je, da bi u boljoj ulozi umjela i znala pokazati daleko više.

Poslije predstave uslijedio je ples kod kojega je svirao dobar jazz simpatičnih studenata. Nešto posebnoga bio je ples srca, koji je pobudio interesovanje sviju. Na zabavi izabrana je i naša Miss za ovu godinu u osobi simpatične sportašice gđjice. Matotijeve. Ures cijele ove večeri bile su mnoge dražesne gospodjice u svojim jednostavnim ali lijepim haljinama. Našim sportašima na njihovoj animiranoj priredbi uistinu čestitamo.

### Vatrogasna zabava

Prošle nedjelje priredili su naši simpatični vatrogasci svoju uobičajenu zabavu sa velikom i bogatom lukom sreće. Bilo je u svemu preko 250 zgoditaka i u tome se ogleda, koliko naše gradjanstvo cijeni i razumije našu vatrog. društvo. Za ples je svirala volna

glazba 35. pješ. puka iz Zagreba, a bio je prisutan i viši vojni kapelnik poznati hrvatski komponist g. potpukovnik Muhvić. Zabava je bila dobro posjećena i kao uvijek puna raspoloženja i veselja. Posve naravno, da je društvo uz moralni uspjeh postiglo i lijepu materijalnu dobit, koja će dobro doći za velike društvene potrebe. —č.

## Domaće vijesti.

### Koncert »Jeka«

bit će 15. veljače. »Jeka« sprema gradjanstvu lijep užitak, jer će izvesti izabrane zborove starijih i mlađih hrvatskih skladatelja, koji dosad nijesu ovdje izvedeni. Priredit će se bullet i luka sreće. Za ples svirat će vrsni orkestar iz Zagreba. Naše gradjanstvo pohrlit će sigurno u velikom broju »Jekinu« zabavu, da se naužije lijepe naše hrvatske pjesme.

Umoljava se cijenjeno gradjanstvo, da pošalje darove za bullet i luku sreće.

### Unapredjenje.

Odlukom kr. banske uprave savske banovine Prosvjetno odjeljenje od 6. decembra 1930. broj 84994 dobiva L. odeta Franjo, upravitelj škole osmi stepen

### Za siromašnu školsku djecu

G. Franjo Tonšetić i gđja Fani Podvale iz Chicaga poslali su svaki po 5 dolara zakladi Milana Langa, za podupiranje sirom. škol. djece.

### Za spomenik Kraljevića

darovao je g. Franjo Žokalj, kot predstojnik 30 dinara.

### Plemeniti darovi

Kod proslave stogodišnjice rođetja svog blag. pokojnog oca Josipa Kompare na spomen njegovu daruju sakupljena braća 100 dinara za zvona kapele sv. Mihalja, 100 dinara za zvona sv. Jurja i 100 dinara za zvona u Samostanu.

### Podnašanje prijava za tečevinu i pores na poslovnii promet za god 1931

Prema raspisu Ministarstva Financija Odjeljenje Poreza od 20. decembra 1930. broj: 73986 sva preduzeća i radnje (trgovačke, industrijske i zanatske) odnosno sva lica, koja se bave samostalnim zanimanjem, kao i sva ostala, koja su podložna tečevini i porezu na poslovni promet, dužna su podnijeti i to:

a) u vremenu od 5. januara do 5. februara 1931. poresku prijavu tečevine i paušalnog poreza na poslovni promet za poresku godinu 1931. glede prihoda i prometa, polučenog u poslovnoj godini 1930.

b) u vremenu od 1. do 31. januara 1931. poresku prijavu poreza na poslovni promet, obavljenog po knjizi u cijeloj poslovnoj godinu 1930.

Prijava se podnosi za svaki objekt (granu zanimanje) posebno, jer se svaki zasebno oporezuje.

Obrasci poreske prijave tečevini i poreze na poslovni promet mogu se dobiti kod trg. poglavarstva uz na njoj naznačenu cijenu.

Poresku prijavu valja u svim njenim rubrikama točno i istinito ispuniti, da se izbjegne kaznenim posljedicama iz čl. 142. zakona o neposrednim porezima

Prijava se ima predati lično ili preko pošte trg. poglavarstvu ili poreskoj upravi, na čijem se području radnja nalazi. O predanoj prijavi dužne su vlasti porezovniku izdati potvrdu.

Ako je porezni obvezanik nepismen ili ne zna prijavu ispuniti, može dati usmenu zapisničku prijavu kod napred spomenutih vlasti.

Tko ne preda prijave tečevine u gore istaknutom općem roku, platit će na ime kazne 30% razrezanog osnovnog poreza, a 10% ako



prijavu ne preda ni na ponovni individualni poziv u roku od 8 dana. A tko ne preda u gornjem roku prijave poreza na poslovni promet, taj gubi pravo žalbe.

### Poresko oslobodjenje lica sa devetero i više djece

Oni poreski obveznici po zakonu o ne posrednim porezima, koji imaju devetero ili više djece ili su imali jednovremeno žive devetero ili više zakonite djece, oslobadaju se od plaćanja neposrednog poreza a i svih prireza, koji se na te poreze razrezuju.

Ovo oslobodjenje važi pod navedenim uslovom počevši od 1. januara 1931 godine odnosno od 1. januara svake daljne godine, u kojoj se poreskom obvezniku rodi deveto dijete.

Prestaje pako ovo oslobodjenje sa smrću poreskog obveznika.

Pravo na ovo oslobodjenje od poreza dužan je obveznik sa vjerodostojnim dokazima prijaviti nadležnoj poreskoj upravi. — Dan smrti pako oslobodjenog lica dužni su za 14. dana prijaviti njegovi pravni nasljednici.

Objavljujući prednje zakonske odredbe, upozoruju se porezovnici na nje, kako ih radi neizvršavanja istih ne bi stigle štetne zakonske posljedice.

### Malo statistike iz župe samoborske.

U župi se rodilo lanjske godine 370. (nezakonitih 19, mrtvorodjenih 12); umrlo je 233, prema tomu je porast za 137.

U Samoboru se rodilo 47 — umrlo 62 dakle je manjak od 15 osoba.

U selima se rodilo 323, umrlo 171, dakle je u selima porast za 152 osobe.

Vjenčalo se u župi 90 pari.

### Za školsku kuhinju

Oblasni odbor podnizlaka Crvenoga Kriza u Zagrebu darovao je školskoj kuhinji u Samoboru 18 kg. mesa i 60 kg. makarona na čemu se uprava škole toplo zahvaljuje.

### Ples naših obrtnika.

U nedjelju dne 18. o. mj. priredjuje Obrtno-radničko društvo „Napredak“ svoj uobičajeni društveni ples u Pensionu „Lavica“. Priredbe ovoga društva naše je građanstvo uvijek rado posjećivalo i podupiralo pa će sigurno i ove godine. Za vrijeme plesa igrat će se i tuka sreće, pa se društvo preporučuje za darove za istu. — Poslije odmora za izbora gospodjica dijelit će se konijoni. Čista dobit od zabave namijenjena je za potporu bolesnih članova.

### Dobrov. vatrog društvo u Rudama

priredjuje u nedjelju dne 1. veljače ples sa lukom sreće u prostorijama gostione M. Kozjan (prije Štengl). Početak zabave u 3 sata po podne.

Prometna Uprava samoborske željeznice je umoljena da stavi cijenu građanstvu svoje autobuse za prevoz na uporabu uz pogodovnu cijenu od 3 sata dalje.

### Glavna skupština vatrogasne župe.

U nedjelju dne 11. o. mj. održala je samoborska vatrogasna župa svoju skupštinu, kojoj je predsjedao podpredsjednik župe g. Bedenko (Zaprešić). Prisustvovali su brojni delegati svih užupljenih društava. Glavno pitanje bilo je prihvatanje novih pravila potvrđenih po vlasti kao i izbor uprave župe. Izabran je jednoglasno dosadnji odbor na čelu sa predsjednikom g. Tonijem. Primljen je prijedlog g. Regovića (Rude), da se pozove Zajednica, da već jednom izdađe kolajne za služne vatrogasce. Poslije skupštine razdijeljene su 10-oricu vatrogasaca užupljenih društava spomen kolajne na 54 godišnji rad bivše Hrv.-Slav. vatrog. Zajednice.

### Naše zabave.

18. siječnja ples sa lukom sreće Obrtno-radničkog društva „Napredak“.

2. veljače ples sa tombolom Vojno veteranskog društva bana Jelačića.

15. veljače Koncert s plesom Hrv. pjev. društva „Jeka“.

Dne 17. veljače „Reifutav“ samoborskog

### Zimski vozni red naše željeznice

Vlakovi saobraćaju:

iz Zagreba za Samobor: na radne dane nedjelje i blagdane u 6<sup>15</sup>, 8<sup>15</sup>, 10<sup>15</sup>, 12<sup>15</sup>, 14<sup>15</sup>, 16<sup>30</sup>, 18<sup>30</sup> i 20<sup>30</sup> sati.

iz Samobora za Zagreb: na radne dane nedjelje i blagdane u 5<sup>00</sup> (do opoziva), 6<sup>15</sup>, 8<sup>15</sup>, 10<sup>15</sup>, 12<sup>15</sup>, 14<sup>15</sup>, 16<sup>30</sup>, 18<sup>30</sup>, i 20<sup>30</sup> sati (opći samo nedjeljom i blagdanima)

### Obrtno-radničko društvo „Napredak“

održaje u nedjelju dne 25. siječnja u 2 sata poslije podne redovitu godišnju glavnu skupštinu u svojem domu. — Pozivaju se članovi da na is u dodju u potpunom broju.

### Zahvala.

H. Š. K. „Samobor“ vršeci svoju ugodnu dužnost najtoplije zahvaljuje svima, koji su bilo kojim načinom pripomogli, da je njegova zabava i ove godine postigla potpuni uspjeh. Napose hvali gg. diletantima na njihovom sudjelovanju i prikazivanju. Isto tako hvala svima, koji se prigodom zabave sjetiše kluba svojim preplatama i darovima za luku steče, kao i g. Gregoriću, krojaču koji je društvu poklonio 10 kom. igraćih gaćica.

H. Š. K. „Samobor“.

### „Tapred“ autobusni saobraćaj.

iz Samobora: 6<sup>45</sup>, 9, 13, 14<sup>15</sup> i 17<sup>30</sup>  
iz Zagreba: 8, 11<sup>30</sup>, 13<sup>05</sup>, 16<sup>30</sup>, 18<sup>30</sup>, i 19<sup>30</sup>.

Kola u 16<sup>30</sup> iz Zagreba imaju u Samoboru vezu na autobus u Novo Mesto.

Kola u 9 iz Samobora imaju vezu sa autobusom iz Novog Mesta.

## Planinarstvo.

### Podružnica „Japetić“ u Samoboru

kupila je prošle godine kuću u Lipovcu ispod ruševine grada Lipovca. Kuća je prije služila kao stanica šumske željeznice, a sastoji se od 2 velike sobe, kuhinje, drvarnice i tavana. Gradjena je iz drveta i pokrta ciglom. I ove godine, kao i prije, članovi „Japetića“ otišli su na Staru Godinu do svoje nove kuće, da u njoj dočekaju Novu Godinu. Nažalost moramo spomenuti, da naš seljak još uvijek neshvaća što je turizam. Prošle su jeseni neki ljudi u divljaštvu i vandalizmu potpunoma oplakali pianinarsku kuću na „Japetiću“. Pokrali su željezne krevete, slamnjace, jastuke, stol, klupe, stolce i razne druge stvari, koje su se nalazile u kući, dapače i same prozore. Šteta iznaša oko 3000 Din. Na prijavu, upravljenju g. sreskom načelniku isti je najpripravnije izaslao oružnike u potragu za zlikovcima. Hvalimo ovom zgodom gosp. sreskom načelniku na zaštiti planinarsiva, a nadamo se, da će i on samo poznatom svojom energijom znati stati na put takvom vandalizmu.

Budući se je počeo sve više gojiti skijaški sport, to je i naše društvo otvorilo skijašku sekciju pod vodstvom prokušanog skijaša g. I. Sudnika ml. kod kojeg se i upisuju novi članovi.

Tko nije jošte uplatio društvenu članarinu, neka to uplati najkasnije do 1. II. jer se u protivnom slučaju neće više smatrati članom ovog društva.

## Sokolstvo

### Glavna Skupština Sokola

Dne 4. o. mj. održalo je Sokolsko društvo u trg. vijećnici svoju skupštinu u prisutcu 62 člana. Izvještaji društvenih funkcionara o dosadanjem organizatornom radu društva primljeni su jednoglasno, kao i to, da se predloži župi, da se u odbor imenuje br. Peršina umjesto br. Webersa, koji se zahvalio. Tako je u punoj jednodušnosti završena skupština.

### Pitanje vježbaonice

Sa tehničkim radom i sa vježbama za

prostorije za vježbaonicu. Vježbat će se u bivšoj električnoj centrali, koja će se u tu svrhu preurediti.

## DOPISI.

### Hrvatski prosvjetni klub Sv. Martin pod Oklicem u Chicagu

sjetio se i ove godine lijepom pripomoći siromašne školske djece svoje rodne župe Sv. Martin.

Za nabavu odjeće i obuće u glavnom djeci bez roditelja odnosno bez oca, koja polaze školu poslali su svotu od 4.250 Din.

Za tu svotu nabavljeno je 24 opanaka, 17 pari cipela, 22 kaputa i 12 kom. hlaća.

Naročiti, u tu svrhu izabrani odbor, je to pravedno podijelio najsiromašnijima, pa je mnogima na taj način omogućen polazak škole što im inače jedva bi bilo moguće. Ovim putem se odbor u ime uboge djece najtoplije zahvaljuje darovateljima našima župljanima iz Amerike.

### Školska kuhinja u Sv. Martinu

radit će i ove godine na prehrani siromašne djece. Živežnih namirnica je u dovoljnoj mjeri nabavljeno. Nešto je zraslo na školskome vrtu, kojega su sami mladji obradivali. Nešto će se kupiti od uštedjenog novca. A dosta je darovao ovoj kuhinji i Oblasni odbor P. C. K. u Zagrebu. Prehrana školske djece je prijeko potrebna jer ima vrlo mnogo sirotinje, a ove godine je stanje pogoršano time, što su neka sela uvelike stradala od tuče.

Djeca u ovu školu polaze iz dosta udaljenih i razbacanih sela i zaselaka, po rdjavim i neravnim putevima, slabo odjevena, sva prozebla i izmučena pa im je okrepna toplom hranom preko potrebna.

Makar će primiti i mali obrok tople hrane ipak će to mnogo uticati na jačanju njegova organizma, i siglje će odoljevati bolestima, a bit će svježija i sposobnija za duševni rad u školi — što onako fizički izmoredna bili bi daleko manje.

Trebalo bi sve preduzeti da se omogući rad školskih kuhinja u što većem opsegu jer bi se time mnogo pripomoglo napretku u školi.

Zagrebački oblasni odbor P. C. K. ulaže mnogo truda i skrbi za djecu ove škole pa im je ove godine poslao i nešto odjeće i obuće.

## Prodaje se

nova moderna željezna peč (Mars) obložena sa samotom, upitati u upravi.

Prodaje se jeftin Saugas motor 12 konjskih sila upitati u upravi

**Gostionica**  
**Franjo Tkalčić**  
(prije Ivan Budi)

toči najbolja samoborska i plješivička vina, te zagrebačko pivo.

**Dobra domaća kuhinja**  
**Dnevno svježi zajutak**  
**Primaju se abonenti**  
**Posebna dvorana za veća društva**  
i sastanke.

Preporuča se  
**Franjo Tkalčić**  
gostioničar



**P** **Љ** **A** **T** **P** **O**  
**Č** **A** **R** **A** **P** **E**  
**R** **U** **K** **A** **V** **I** **C** **E**  
**Č** **I** **P** **K** **E**  
**Z** **A** **S** **T** **O** **R** **I**  
**S** **V** **I** **Ĺ** **A**  
**T** **K** **A** **P** **I** **N** **E**  
**K** **R** **A** **T** **K** **A** **R** **O** **B** **A**

**VELIKI IZBOR**

**JEFTINE CIJENE**

**LIPAK**

**ZAGREB, Radićeva ulica 10.**

Duga ulica 10.

**JEDINO PRAVA**

kroz 30 godina prokušana  
originalna



Vrlo uspješno i dobro sredstvo protiv svih  
vrsta nahlade i reumatizma  
dobiva se od 1. studena samo u  
**Ljekarni Klečić**

Originalne cijene:  
mala boca 10 dinara  
srednja • 26 •  
velika • 52 •

**Prodaju se zemljišta**  
u Samoboru i okolici  
poblize upute daje odvjetnik Vladimir  
Presečki u Samoboru.

**Jaja za nasad.**

Vanredno lijepe vrste Leghorn Import Engler  
bjeli. Osebine **Cavallr** i čuvar u dvorištu  
ženke **Kralice Ležaka** križane sa Origi-  
nal **Weandot** terni **Langhaus, Minorska,**  
**Orpington** komad po 15—20 Din ali bez  
obveze Za uspjeh jamčim  
**Horvath, Sv. Nedelja.**

**JOSIP SUHINA, Podsused**

preporuča gg. gradjevnim poduzetnicima kao i obrtnicima gradjevne  
struke, stolarima i tesarima, svoje veliko skladište svakovrsnog

**gradjevnog drva i dasaka**

**Cijene umjerene!**

**Veliki izbor!**

**Gradjevni materijal**

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća,  
staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i za-  
vojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najteftnije kod

**„Samoborka“ d. d. Samobor**

(preko puta kolodvora)

**Mestna zadruga za poljoprivredni kredit u Samoboru**

(u kući gdje je pošta)

podijeljuje zajmove kratkoročne i dugoročne uz 10 % Uknjižba i izknjižba oproštena svih taksa  
i pristojba. — Prima uloške počevši od 10 Dinara uz 7 % kamata.